

微短剧兴起，为影视剧开辟新“赛道”

本报综合消息 在广电新媒体平台近日发布的《2020抖音娱乐白皮书》中，抖音将微短剧称作“明天的剧集”，2021年将推出30部以上精品微短剧。而快手从去年就开始对微短剧加大扶持力度，上线多部微短剧并向用户推荐。微视也不甘落后，计划2021年向微短剧投入数以亿计的预算。随着这些短视频领域头部平台的推进，适应移动互联网用户需求的微短剧有望成为传统影视剧之外的一条新“赛道”。

微短剧通常竖屏拍摄播放、每集只有几分钟，符合移动互联网用户对碎片时间以及越来越轻量化的看剧需求，呈现明显增长态势。比如2020年，快手平台上《权宠刁妃》第一季全网总播放量突破4亿；《河神的新娘》首集上线36小时，播放量突破4200万，单集吸粉超过百万。

在手机上观看影视剧的用户人群庞大，微短剧爆发的条件已经成熟

根据《2020中国网络视听发展研究报告》数据显示，截至2020年6月，我国短视频用户占网民整体的87%，规模达8.18亿。另据抖音App公布的数据，截至2020年8月日活跃用户已经超过6亿，尤其是观看影视剧的用户保持高增速，相较2019年分别提升53%和49%。庞大的用户人群决定了对影视剧在短视频平台上巨大的需求空间。

另一方面，影视公司也充分意识到短视频平台的作用，比如2020年票房前20的华语电影均推出官方抖音账号。许多电视剧也把短视频平台作为重要的宣发阵地，比如《传闻中的陈芊

芊》在抖音的站内播放曲线与视频网站的播放曲线基本重合，其间搜索指数与网络热度也基本重合，且都是围绕剧情的优质曝光，体现出抖音这类短视频平台以短带长的作用。

手机用户养成了短视频平台上的观看习惯，意味着微短剧的市场培育已经成熟。2020年，国家广电总局重点网络影视剧信息备案系统里又为“网络微短剧”明确了制式标准：具有影视剧节目形态特点和剧情、表演等元素；有相对明确的主题，用较专业的手法摄制的系列网络原创视听节目等。多方推动下，微短剧迅速进入起飞跑道。



微短剧为网络文学提供了孵化空间，实现IP联动

一部网络小说动辄有一两百万字，读者追连载的话，往往要花一两年时间才能追完；把网络小说改编成电视剧，观众也要花费几十个小时观看。尽管很多用户习惯了在手机上利用碎片化时间追剧看书，但与竖屏播放、几分钟一集的微短剧相比，后者才是移动互联网时代“原生态”的内容生产方式。手机微短剧剧情节奏快，符合抖音用户消费心理，完完全全是为移动互联网而诞生。

一集微短剧通常只有几分钟，这么点时间里要讲好一个完整故事比较难，但对习惯了15秒一条抖音的手机用户来说又太长，因此必须在剧情上足够吸引人才行。于是，很多制作微短剧的公

司纷纷将目光投向网络文学作品。网络文学靠连载吸引读者，必须不断推出“爽点”，形成了多种经典套路。虽然网络文学有一两百万字甚至更长，但把那些关键“爽点”提炼出来改编成微短剧后依然受欢迎。网络文学发展了很多年，积累了大量IP，网络文学平台或者主动推动自己手中IP的微短剧，实现IP价值的变现；或者把IP授权给专门的微短剧制作公司，联合外部力量共同孵化出IP衍生品。可以说网络文学已经成为目前微短剧主要内容来源，比如网络文学平台米读等众多公司已经在微短剧领域推出自己的产品，甚至喜剧厂牌开心麻花也推出自己的原创微短剧内容。

**激情打入五球 红魔实现逆转
杯赛双红会更刺激**

本报综合消息 曼联队与利物浦队的“双红会”历来是英格兰足坛的经典大戏。经历了北京时间上周一凌晨在英超赛场上略显沉闷的“0比0”后，两支球队在昨日凌晨进行的足总杯第4轮比赛中再次对决，结果曼联队在先丢一球的情况下，主场3比2逆转获胜。

和一周前联赛交锋时的首发阵容相比，两队都对人员进行了轮换。开场后，利物浦队率先抓住机会，第18分钟菲尔米诺直传，萨拉赫快速插上获得单刀机会，轻巧挑射破门。不过，这一优势仅仅保持了8分钟，格林伍德接拉什福德长传后在禁区内抽射破门，扳平了比分。易边再战，曼联队第48分钟实现了反超，格林伍德“投桃报李”，为拉什福德送出妙传，让后者单刀轻松推射破门。但利物浦队怎能甘心失败，第

59分钟萨拉赫禁区内扫射破门，“梅开二度”的同时，也帮助球队将比分追平。关键时刻曼联队主帅索尔斯克亚的换人起到奇效，替补登场的葡萄牙中场布鲁诺·费尔南德斯在第77分钟罚进直接任意球，帮助曼联队赢得了比赛。

这场胜利不仅让曼联队晋级下一轮，也是索尔斯克亚执教球队后首次击败利物浦队，这让他赛后十分兴奋。

比赛中，替补登场的费尔南德斯贡献任意球“绝杀”，索帅对此并不意外，“赛前一天的训练后，他加练了45分钟的任意球，当时我就相信，如果比赛中他获得机会，肯定就能进球。”事实上，本赛季才加盟球队的费尔南德斯表现抢眼，目前已经各项赛事中打入16球、贡献9次助攻。



**提升16厘米
克鲁泽创造男子
室内铅球纪录**

本报综合消息 北京时间1月25日凌晨，在美国阿肯色州费耶特维尔举行的美国田径联盟系列赛首站赛传来好消息，里约奥运会男子铅球冠军、美国名将瑞恩·克鲁泽以22米82的成绩创造了室内世界纪录。

原纪录是美国选手兰迪·巴恩斯在1989年1月20日创造的22米66。克鲁泽在第一掷就给出22米82的惊人发挥，把原世界纪录提高了16厘米。克鲁泽在第三掷再次掷出22米70，同样超当年世界纪录。

男子铅球的室外世界纪录依旧是兰迪·巴恩斯保持，成绩是23米12。克鲁泽的室外最好成绩是去年创造的22米91。

湖北科技学院附属第二医院



医院地址:湖北省咸宁市温泉马柏大道168号(东门)、茶花路58号(西门)

健康热线:0715—8102616

湖北科技学院附属第二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院，现有职工500人，其中正高职称29人，副高职称65人；博士27人，硕士52人；二级教授4人，三级教授4人；国务院津贴专家1人，省政府津贴专家5人，楚天学者和彩虹学者4人，开放病床650张。设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、老年科、心理科、中医康复科、感染性疾病科、肿瘤科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床医技科室；购置有磁共振(MRI)、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念，全心全意为人民的身心健康服务。

关爱“椎间盘突出症”患者——大型公益活动

湖北科技学院临床医学院外科学教研室/第二附属医院骨科(高校直属附属医院)、联合康复疼痛科，应用先进的微创椎间孔镜技术、现代康复手段，以精湛的技术、低廉的价格治疗椎间盘突出症。微创内镜技术是国际上广泛开展以治疗腰椎间盘突出症的划时代技术革命，我院发挥高校在医学科研、临床上的创新优势，由医学博士、教授亲自操作、微创精准定位；毫米级介入；术后即刻除痛。目前已治愈大量病患，居市内先进水平。为了使这项技术更好造福民众，湖北科技学院第二附属医院联合香城都市报，共同举办关爱“椎间盘突出”患者公益活动。对50名特困患者椎间孔镜手术费一次性减免8000元，对参加活动的其他患者椎间孔镜手术费优惠50%。

爱与公益同在，健康伴您同行

活动时间:2020年11月1日—2021年5月1日

咨询电话:8102562 8102563

地址:湖北科技学院第二附属医院/温泉茶花路58号(高德地图、百度地图搜索 湖北科技学院第二附属医院门诊部)